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广东碧桂园学校高中部2003－2004学年度第二学期

高二期中数学参考答案
一、选择题：本题考查基本知识和基本运算。每小题5分，满分60分。

（1）．C  （2）．B  （3）．C  （4）．A  （5）．A  （6）．B  （7）．D  （8）．C  （9．D  （10）．A  （11）．C  （12）．C
二、填空题：本题考查基本知识和基本运算，每小题4分，满分16分。
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三、解答题：本大题共6小题，共74分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤
（17）（本小题满分12分）

解：由斜线相等，射影相等知，

P在底面的射影为△ABC的外心O，

又△ABC为Rt△外心在斜边中点，

故PO=
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]21
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    所以点P到平面的距离为
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（18）（本小题满分12分）

    解：不共面

证明如下：假设共面，则存在唯一实数
[image: image9.wmf]l

、M，使a=
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b+k c 
即（4，2，1）=
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（﹣1，2，2）＋k（﹣1，1，5）

        4=－
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－k　　①　　　　①＋②得
[image: image13.wmf]l

＝6，　　　代①得k＝﹣10　　

2＝2
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＋k　　②　　　   但
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＝6，k＝﹣10不满足③得：
[image: image16.wmf]l

、k不存在。

　1＝2
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＋５k　③

∴假设不成立.  所以向量a、b、c不共面.
（19）（本小题满分12分）

   解：直线B1C1到平面A1BCD1的距离可视为点B1到平面A1BCD1的距离，

过B1作A1B的垂线，垂足为O.   则B1O⊥A1B，

又CB⊥面A1B1BA，∴CB⊥B1O
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因此B1O⊥面A1BCD1，B1O为所求之距离.

不难计算A1B=4
[image: image19.wmf]5

，由A1B·B1O=A1B1·BB1 得

B1O=
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    故所求距离为
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（20）（本小题满分12分）

证明：由已知得：
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（21）（本小题满分12分）

证明：（1）取PC的中点M，连结EM、FM.
∵FM平行且相等
[image: image29.wmf]2
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CD，AE平行且相等
[image: image30.wmf]2

1

CD，∴FM平行且相等AE.
∴   AEMF，∴AF∥EM.
∵EM
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平面PEC，AF
[image: image32.wmf]Ë

平面PEC，

∴AF∥平面PEC.
（2）∵PA⊥平面ABCD，CD
[image: image33.wmf]Ì

平面ABCD，

∴PA⊥AD.
又CD⊥AD，∴CD⊥平面PAD.
由CD
[image: image34.wmf]Ì

平面PAD，∴CD⊥PD.
∴∠PDA为二面角P—CD—B的平面角，得∠PDA=45°.
故有等腰直角三角形APD.
又点F是PD的中点，∴AF⊥PD.
由CD⊥平面PAD，AF
[image: image35.wmf]Ì

平面PAD，∴CD⊥AF.
∴AF⊥平面PCD.
∵EM∥AF，∴EM⊥平面PCD.
∵EM
[image: image36.wmf]Ì

平面PEC，∴平面PCE⊥平面PCD.
(22)（本小题满分14分）

解（1）∵
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即⊿ABC是正三角形.

又
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同理
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AA

⊥平面ABC，从而三棱柱ABC–A1B1C1是正三棱柱.

（2）取AB的中点O，连结CO、A1O.

∵CO⊥AB，平面ABC⊥平面ABB1A，

∴CO⊥平面ABB1A，即∠CA1O为直线CA1与平面A1ABB1所成角，

在Rt△CA1O中，CO＝
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∴sin∠CA1O＝
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      即∠CA1O＝45°    故所求角为45°.
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